



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По сталинскому пути

Орган Кузедеевского РК ВКП(б)

районного Совета депутатов трудящихся

10-й год

издания

(167) 18 СРЕДА, 21 октября 1942 г.

ХЛЕБ — ЭТО ОРУЖИЕ!

Хлеб — это то же оружие! Без запасов хлеба нельзя воевать, тем более нельзя победить.

Немецкие бандиты, временно захватив Украину, донские степи, Кубань, думали оставить нас без хлеба. Как всегда, они просчитались!

Мы многое потеряли. Но в Сибири, на Дальнем Востоке, Казахстане, Узбекистане и других местах нашей страны колхозное крестьянство вырастило богатый, военный урожай. В этом наша сила!

Сейчас у Сталинграда, Воронежа, на горах Кавказа идут кровопролитные сражения. Не жалея жизни, защищают наши бойцы и командиры каждый вершок родной земли.

Это твой дом защищают они, крестьянин, твою землю, твое право на свободную жизнь!

Чтобы скорее пришла победа, необходимо, чтобы наши бойцы получали все больше вооружения и боеприпасов. Они должны быть также хорошо одеты и хорошо накормлены. Это твой долг, советский крестьянин, твоя святая обязанность!

Ты убираешь богатый урожай. Необходимо в первую очередь обеспечить хлебом государство и Красную Армию, то есть выполнить все обязательства перед государством по хлебозаготовкам.

Однако колхозы «15 лет РККА» (председатель Махиор), «Луч правды» (Тарбоков), «Анчи Ленина» (Толмачев), несмотря на неоднократные предупреждения со стороны РК ВКП(б) и РИКА до сих пор не выполнили планы хлебопоставок. Транспортные бригады не орга-

низованы. Рогатый скот не привлечен к работе в упряжке. Предоктябрьское соревнование среди колхозников пущено на самотек.

Идя навстречу празднику, необходимо в ближайшие 3—4 дня наверстать упущенное.

Во-время сдать хлеб государству — первейшая, самая святая заповедь колхозов. Чем скорее они выполнят свои обязательства перед государством, чем скорее они дадут хлеб и другие продукты в фонд Красной Армии и расплатятся с МТС, тем сильнее будет наша родина и скрупульнее наш удар по врагу.

Многие колхозники уже сдали государству весь хлеб, который от них требовался. Так поступили, например, сарбалинцы, тельбесстроевцы и другие. С них надо брать пример! Пусть непрерывно днем и ночью идут на элеваторы и ссыпные пункты красные обозы с хлебом. Каждый воз с хлебом — это удар по врагу. Колхозник, работающий по вывозке хлеба, должен исключительно добросовестно относиться к порученному делу. Ни одно зернышко не должно пропасть во время перевозки.

Возить военными темпами и без потерь — такое предоктябрьское обязательство взяли и должны выполнить все возчики.

Колхозники, сдавайте зерно первых обмолотов государству! Свято выполните эту заповедь, быстрее за канчивайте сдачу зерна и других сельхозпродуктов. Этим вы поможете Красной Армии отстоять родину и разгромить врага.

Помните: хлеб — это оружие!

Предоктябрьское соревнование — в действии

До 20 октября рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов — вот самое основное из обязательств, с которыми вступили в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозы и колхозники Сарбалинского сельсовета. Обязательство выполнено!

Первое место в соревновании по сельсовету заняли колхозники сельхозартели имени Кирова, где председа-

телем правления тов. Селезнев. И по зерну, и по овощам, и по продукции животноводства, общественного и индивидуального, они выполнили свои обязательства 15 октября. Полностью погасили также свою задолженность по денежным платежам.

В настоящее время во всех колхозах Сарбалинского сельсовета усиленно идет подготовка к стойловому содержанию скота. Продолжается круглогодичная молочная лотьба.

В. АДАЙКИНА.

Празднику — достойную встречу

О подготовке достойной встречи XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции свидетельствуют успехи, достигнутые в предпраздничном соревновании колхозниками артели «Тельбесс», Краснотенешского сельсовета (правления тов. Грехов М. И.).

Скирдование хлебов тельбессы закончили месяц тому назад. На днях вывезли на заготовительный пункт последние из требующихся по плану центнеры зерна, картофеля и овощей, а также мяса, молока и другой животноводческой продукции. Нет сомнения, что в ближайшие 2-3 дня завершится обмолот хлебов — еще осталось молотить всего 10 га из 60. Работа на току идет круглые сутки и при любой погоде.

Коллектив фермы с ремонтной бригадой успешно завершают план подготовки к зимовке скота. Во всех помещениях фермы перестали полы, в коровнике передали ясли и т. д.

Члены сельхозартели выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки. Так, тов. Кошкиров Ф. на волоке сена и соломы ежедневно дает до полутора норм, тов. Сурбашева на очистке зерна вырабатывает до 120 процентов нормы. Егор Грехов несмотря на свой преклонный возраст (60 лет) отлично справляется с обязанностями сторожа и систематически дает 115—120-процентное выполнение на уборочных работах. И так многие.

Ф. РЫМШИН.

Почему отстает колхоз «Кызыл шор»

Колхоз «Кызыл шор» — один из наиболее отстающих в соревновании по всем видам сельскохозяйственных работ. Особенно плохо обстоит дело с уборкой и сдачей хлеба государству. Еще 8 гектаров пшеницы и 7 га овса лежат на полях в несвязанном состоянии, подвергаясь порче и поеданию грызунами. На заготовку вывезено всего-навсего 29 центнеров зерна, тогда как по плану надо 189 центнеров.

На пороге зимы, нужно привести в образцовый порядок все скотные помещения, обес-

печить стадо двух-трехмесячным запасом кормов на ферме — и этого не делается.

Причина одна — председатель правления Пекшев Д. и заведующая фермой Кулагина Е. Ф. безответственно относятся к исполнению своих обязанностей. Круглогодичная работа на току и в обозе не организована. Вязка и скирдование затянулись до глубокой осени исключительно из-за того, что Пекшев ждал солнечных дней. Зав. фермой не мобилизовала силы коллектива на подготовку к зиме.

Ф. К

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 18 октября)

В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе Стalingрада и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 11 по 17 октября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 49 самолетов.

* * *

18 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 артиллерины с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* * *

В районе Стalingрада наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши опорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин и до 3 батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы Н-ской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков и истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров.

* * *

Северо-западнее Стalingрада

да происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10 000 патронов. На другом участке наши разведчики истреблено 120 солдат противника.

* * *

В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наши войска отбросили наступавших немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до 600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант Куюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец тов. Саймилов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

Юго-восточнее Новороссийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной шоссейной дороге. Наши части оказывают немцам упорное сопротивление и наносят контрудары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли в расположение противника, разрушили 10 укрепленных точек, истребили до 100 солдат и офицеров противника.

Забастовка в Лионе

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в Лионе началась крупная стачка. Сначала забастовали ра-

бочие железнодорожных мастерских, затем к ним присоединились рабочие многих других предприятий города.

ДЕТСКАЯ КАТОРГА

В деревне Мануйлово, сейчас освобожденной частями Красной Армии от немецко-фашистских разбойников, находился штаб крупного немецкого соединения. Здесь еще свежи следы фашистского зверя. Страшные раны нанесли оккупанты жителям деревни. Школу прекратили в тюрьму. В ней томились, заживо гнили и ждали смерти около 200 местных жителей, большинство из них — старики, женщины и дети.

— А умирать не хотелось, — рассказывает Тоня Горшкова. — Ведь мне только 14 лет. Работали мы с утра до ночи, один час отводился на обед, хотя кушать было нечего. И вот однажды измученная и голодная я пошла в соседнюю деревню, чтобы вымыть хоть ломтик хлеба. Немецкие солдаты схватили меня, избили палками. А потом... Потом я очнулась в холодном подвале, изо рта шла кровь. Я начала плакать, но никто не услышал мой голос. На вторые сутки меня выбросили на улицу.

Изверги увечили детей. Двеннадцатилетний Коля Баранов навсегда остался глухим. Голодного и обессиленного его схватил немец, привел в сарай и с насмешкой сказал:

— Мы заткнем тебе рот тряпкой и будем бить по голове. Когда станет больно, скажи, отпустим.

Мальчику заткнули рот. Немецкие садисты били его до крови и приговаривали:

— Больно будет, скажи...

Однажды Вася Беляев, Коля и Павлик Лебедевы пошли искать картошку. Немцы увидели ребят, схватили их и привели к коменданту.

— Порцию! — сказал этот комендант.

Ребята сначала не поняли, что это за порция. Потом их разудили, раздели и начали бить. Окровавленных бросили в подвал.

— Пройдет много лет, я стану большая, но никогда не забуду эту жуткую боль, — говорит ученица Зина Лебедева. — Обо всем этом я буду рассказывать везде и всюду, чтобы люди знали, что есть проклятое слово — НЕМЕЦ.

Батальонный комиссар Я. ПАДОРИН.

За редактора
И. КОНОВАЛОВ.